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Zadani uloh domaciho kola

Kategorie A

. Pfedpokladejme, Ze pro realné ¢isla a, b maji vyrazy a® + b a a + b? stejnou hodnotu.

Jakd nejmensi mize tato hodnota byt? (Patrik Bak)

i rozmisténim ¢isel) tak, aby byly vysklddané do tvaru
¢tverce libovolné velikosti a aby vzdy na dvou priléhaji-
cich bo¢nich sténach byla taz ¢isla. Kolik nejvice riznych
¢isel se muze vyskytnout na hornich sténach kostek?

(Martin Pandk, Josef Tkadlec)

. Na tabuli jsou napsana navzajem riznd prirozend ¢isla se souctem 2024. Kazdé z nich

kromé nejmensiho je nasobkem souctu vSech mensich napsanych ¢isel. Kolik nejvice
¢isel muze na tabuli byt? (Patrik Bak)

c

. Pro trojihelnik ABC plati |AB| = 13, |BC| = 14, |CA| = 15.

Jeho posunutim o vektor délky 1 vznikne trojihelnik A’B’C".
Urcete nejmensi mozny obsah pruniku trojihelniki ABC
a AB'C". (Tomdas Barta)
A’ B’

A B

. Saba se snazi z prizemi nekonecné vysokého mrakodrapu dostat do nm-tého patra

pomoci zvlastniho vytahu. Ve vytahu jsou tlacitka 0,1,2,... Po prvnim stisknuti
tlacitka pojede vytah nahoru a po kazdém dalsim jede vzdy opacnym smérem, nez
posledné, pficemz po stisknuti tlacitka k popojede vzdy o 2% pater. Navic kazdé dalsi
stisknuté tlac¢itko musi mit mensi ¢islo nez to predeslé. Dokazte, ze Saba se do kazdého
patra n = 1 muze dostat pravé dvéma ruznymi postupy. (Morteza Saghafian)

. Oznaéme [4, I, Ic po tadé stredy kruznic pripsanych stranam BC, CA, AB

trojuhelniku ABC'. Priiseciky vysek trojuhelnikt 14 BC, AlIgC, ABI- oznacme po
radé X, Y, Z. Dokazte, ze trojihelniky ABC a XY Z jsou shodné. (Michal Janik)

[m] Do soutéze se prihlaste na osmo.matematickaolympiada.cz
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Kategorie B

1. Z ¢islic 1 az 9 vytvorime devitimistné ¢islo s navzajem rtznymi ¢islicemi. Poté kazdou
jeho dvojici po sobé jdoucich ¢islic interpretujeme jako dvojmistné ¢islo a na tabuli
napiseme jeho nejmensi prvociselny délitel. Mtzeme tak na tabuli ziskat prave dveé
ruznd prvocisla? Pokud ano, urcete vSechny takové dvojice prvocisel.  (Patrik Bak)

2. V trojihelnfku ABC plati |£BAC| = 45°. Strandm AB A
a AC jsou vné pripsany pravothlé rovnoramenné trojihel- N
niky ABP a ACN s pteponami AB a AC. Ozna¢me M p
stted usecky PN. Dokazte, ze tisecka AM ma délku rovnou
poloviné poloméru kruznice opsané trojihelniku ABC'.

(Patrik Bak, Anastasia Bredichina) L C

3. Pro kterd ptirozena cisla n lze rovnostranny trojihelnik se stranou délky n roziezat na
shodné dilky tvaru: a) 2/, b) AA? Dilky jsou tvofeny rovnostrannymi trojihelniky
se stranou délky 1. (Pavel Caldbek, Jaroslav Svrcek)

4. a) Najdéte piiklad dvojmistného prirozeného ¢isla n takového, Ze ¢islo 1/n ma ve
svém desetinném zapise za desetinnou carkou praveé dve cislice.

b) Dokazte, Ze pro kazda dvé prirozend ¢isla k, [ existuji pravé dvé kladna racionalni
¢isla, kterd maji v desetinném zapise za desetinnou carkou pravé k cislic a jejich
prevracené hodnoty prave [ ¢islic.

(Desetinny zapis uvazujeme nejkratsi mozny.) (Josef Tkadlec)

5. Oznacme k kruznici opsanou ostrothlému trojihelniku ABC. Jeji obraz v soumér-
nosti podle ptimky BC' protind polopiimky opacné k BA a C'A po fadé v bodech
D # B a F # (. Predpokladejme, ze tsecky C'D a BE se protinaji na kruznici k.
Urcete vSechny mozné velikosti ihlu BAC. (Patrik Bak)

6. Kladna realn4 ¢isla z, y, z spliiuji nerovnosti 2y = 2, vz = 3, yz = 6. Jakou nejmensi
hodnotu mtize nabyvat vyraz 1322 + 10y? + 5227 (Patrik Bak)

[=] [m] Do soutéze se prihlaste na osmo.matematickaolympiada.cz
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. Rdmecek 2 x 3 1ze rozdélit na ¢tverce 1 x 1 umisténim 7 zapalek jako

Kategorie C

. List papiru ve tvaru obdélniku ABC'D o rozmérech a x b, kde a > b, prelozime jako na

obrazku tak, ze vrchol A splyne s bodem C'. Zdavodnéte, pro¢ pro obsah S vysledného
pétithelniku PBCQR plati %ab <S< %ab.
Q

D C R C

(Josef Tkadlec)

. Prirozena cisla a, b jsou takova, ze a > b, a + b je délitelné 9 a a — b je délitelné 11.

a) Urcete nejmensi moznou hodnotu ¢isla a + b.
b) Dokazte, ze Cisla a + 10b i b+ 10a musi byt délitelnd 99. (Jaromir Simsa)

na obrazku. Které rdmecky a x b, kde a < b, 1ze takto rozdélit pomoci |———
pravé 110 zapalek? Urcete vSechny moznosti. (Josef Tkadlec)

. Sachovnicové obarvenou tabulku 4 x 4 s ¢ernym levym hornfm polem vypliiujeme

jednickami a nulami. V kazdém c¢tverci 2 x 2, ktery ma cerné levé horni pole, je stejny
pocet nul jako jednicek. Kolika riznymi zpusoby lze tabulku vyplnit? (Jdn Mazdk)

. Necht P, @ jsou po radé stredy stran BC, AC trojiuhelniku ABC. Rovnobézka s AC

prochazejici stredem K tsecky P(Q protina primku B(Q) v bodé L a ptimka PL protina
usecku AC' v bodé R. Dokazte, ze R je stfedem tsecky AQ. (Jaroslav Svrcek)

. Ctyfmistné ¢islo abed s nenulovymi ¢islicemi nazveme zrcadlitelné, prave kdyz pricte-

nim devitinasobku néjakého trojmistného cisla zapsaného pomoci tii stejnych cislic
vznikne ¢islo deba. Kolik zrcadlitelnych ¢isel existuje?
(Mdria Domdnyovd, Patrik Bak)

[m] Do soutéze se prihlaste na osmo.matematickaolympiada.cz
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